

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

## UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

РІК VIII.

№ 2 (745).

ВІВТОРОК, 5. СІЧНЯ 1926.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, JANUARY 5th, 1926.

No. 2 (745).

VOL. VIII.

### М. КАШІН І ЖАК ДОРІО ЗАСУДЖЕНІ НА 13 МІСЯЦІВ ВЯЗНИЦІ.

Комуністичних вояків обвинувачувано в намові французьких жовнірів до непослуху військовій владі.

ПАРИЖ, 2. січня. — Марсель Кашін і Жак Доріо, депутати парламенту й члени Комуністичної Партії Франції, зістали вчора засуджені на 13 місяців в'язниці за намову вояків до непослуху.

Обвинувачення ґрунтуються на маніфесті, який був надрукований в комуністичному органі "Іманіте" в липні 1925 р. і в якому доряджувалось французьким жовнірам в Мароко, щоб вони братилися з Ріфами і відмовилися стріляти на них.

### ВЕЛИКІ ПОЇНИ НАВІСТИЛИ ЗАХІДНО-ЄВРОПЕЙСЬКІ КРАЇНИ.

Останні звідомення кажуть, що в Семигороді (під Румунією) встигло більше як 1,000 людей.

Повінь в Європі обмежилася лише до Румунії й Угорщини, але навісти також західно-європейські країни. Деякі міста в Європі вносять про великі поїни в Німеччині, Франції, Бельгії, Італії й Англії. Цілі села в Італії вогнем. В деяких містах вода сягає другого поверху будинків і населення опускає швицелі повітряних мисливців на кожній країні вислідують на

міліони доларів. Жертв в людях дотепер майже не було. В німецькому місті Кобленці втислося дві особи, а в Франції втислася дитина.

### АНГЛІЙСЬКІ РОБІТНИКИ В ОБОРОНІ ІНДІЙСЬКОГО НАРОДА.

Комуністична й дїйборська партії видали маніфест, в якому осуджують політику уряду супроти Індії.

ЛОНДОН, 30. грудня. — Комуністична Партія Великої Британії й Партія Індії опублікували вчора маніфест, в якому висловлюють своє гаряче співчуття індійському народові в його домаганнях самоуправління Індії.

Маніфест, підписаний провідниками обох партій, в тому числі Ш. Сакаваллою, А. Куком і Дж. Ленфорі, перестерігає англійську урядову політику, що опірається на секретаря для Індії вводити її в байдуже відносно дійсного стану речей в Індії і що внутрішній спокій може бути лише затишем перед бурєю.

### ФРАНЦУЗИ І СІРІЙСЬКІ ПОВСТАНЦІ НЕ ЗАКЛЮЧИЛИ МИРА.

БЕИРУТ, Сирія, 2. січня. — Французькі аероплани кидали вчора на територію друзів новорічній прокламацію М. де Жувенала, французького високого комісара для Сирії, п. н. "Чому ви боретесь?"

Маніфест далі обвинувачує британський уряд за те, що він остає глухим на майже одностайні домагання Індійців, щоб зреформувати конституцію Індії.

### БЕЛГІЙСЬКИЙ ПАРЛАМЕНТ ПРИНЯВ БУДЖЕТ.

БРУКСЕЛЬ, Бельгія, 31. грудня. — 115 голосами проти 24 бельгійський парламент одобрив вчора бюджет уряду на 1926 рік. Бюджет викладе 5 мільярдів 300 мільйонів фрінків приходу і 5 мільярдів 297 мільйонів фрінків розходу.

Маніфест далі обвинувачує британський уряд за те, що він остає глухим на майже одностайні домагання Індійців, щоб зреформувати конституцію Індії.

### ЗАСУДЖЕНО ЛЕКТОРА КАНАДІЙСЬКОГО КЛЕНУ.

МОНТРЕАЛ, 31. грудня. — Ірвін Р. Гігнет, "національний лектор" канадського Ку Клукс Клену, зістав засуджений на три дні арешту за те, що хотів виминути заплачення готелевого рахунку на суму \$52.

### Торговельні зносини між Канадою і Радянським Союзом в 1925 році

ВІД 1. ГРУДНЯ 1924 РОКУ ДО 1. ГРУДНЯ 1925 РОКУ РАДЯНСЬКИЙ УРЯД ЗАКУПИВ В КАНАДІ ТОВАРІВ НА СУМУ 21,641,789 ДОЛАРИВ.

МОНТРЕАЛ, 2. січня. — А. А. Язиков, офіційний агент Союзу Радянських Соціалістичних Республік в Канаді, зложив представництву Канадської Преси слідує заяву в зв'язку з закупками в Канаді протягом минулого року і відносно наміченої програми на 1926 рік: "Закупка в Канаді для Союзу Радянських Соціалістичних Республік між 1. груднем 1924 року і 1. груднем 1925 року винесли на суму \$21,641,789 і складалася з незалежних металів, рільничої машинерії, муки, насіння й мішаних продуктів. Закупка муки було найбільшим закупом, експортованим з Канади до Союзу Радянських Соціалістичних Республік.

"Це особливе закупку канадської муки було фінансовано банками Злучених Держав, так як нікотрий канадський банк не виявив в той час додати зацікавлення у фінансуванні експорту такої великої кількості продукту своєї власної країни на умовах, на яких американські банки згодилися перевести цю трансакцію для Канади.

### РІЖНІ ВІСТІ

ТРОЦЬКИЙ ВИБРАНИЙ ДО Ц.В.К. КОМПАРТІ.

МОСКВА, 2. січня. — Лев Троцький, Лев Каменев, Михайло Калінін, Олександр Ріков, Юрій Чічерін, М. Сокольніков, М. Томський, М. Бухарін і М. Сталін, всі члени радянського уряду, зістали поновно вибрані членами Центрального Виконавчого Комітету Комуністичної Партії на партійному конгресі.

Г. Зіновев, голова Комуністичного Інтернаціоналу, зістав також поновно вибраний членом Ц.В.К. партії.

УКРАЇНСЬКА ГАЗЕТА "РАДЯНСЬКЕ СЕЛО".

Українська селянська газета "Радянське Село", яка виходить в Харкові, має більше як 140 тисяч передплатників і є найбільш поширеною газетою на Україні.

За перший рік свого існування "Радянське Село" видало около 5 мільйонів примірників газети, вмістило в ній около 2,000 малюнків, дало поверх 8,000 порад селянам через газету і листовно, вмістило 3,200 дописів і придбало 1,000 селянських кореспондентів.

"БЕРЕЗІЛЬ" ОДЕРЖАВ НАГОРОДУ В ПАРИЖІ.

Український державний театр "Березіль" в Києві одержав повідомлення, що експонатом театру на парижській виставі декоративного мистецтва міжнародне журі присудило золоту медаль.

РОДИНИ УБИТИХ ДІСТАЛИ ВІДШКОДУВАННЯ.

ШАНГАЙ, Китай, 30. грудня. — В наслідок судового сліду, що було переведене над убійством 12 студентів в Шангаю 30. травня, міська рада примушена була дати родинам убитих відшкодування в сумі \$75,000.

Лакат в п'ятих головних шведських індустріях, включаючи текстильну, був проголошений минулої весни фабрикантами, щоб ввести в життя знижку платні для робітників.

УГОДИ ЗАРЕГІСТРОВАНІ В ЛІДІ НАЦІЙ.

ЖЕНЕВА, Швейцарія, 2. січня. — Ліга Націй видає комюнікат, в якому сповіщає, що протягом 1925 року в секретаріаті Ліги зареєстровано 248 договорів, конвенцій або інших міжнародних угод, що робить разом 1,043 таких документів зареєстрованих в Ліді.

17 СПРОБ САМОВБИТВА У ВІДНІ НА РІЗДВО.

Епідемія самовбиств у Відні прибрала на латинське Різдво масовий характер. До шпиталів доставлено було в той день 17 осіб, що пробували покінчити з собою. В більшості випадків були це молоді люди, доведені до самовбиства тяжкими умовинами життя. В звичайний час у Відні буває кожного дня не менше як п'ять самовбиств.

АРЕШТУВАННЯ ЗАГОВІРНИКІВ ПРОТИ УРЯДУ.

МІСТО МЕКСИКО, 2. січня. — Спеціальні депеші з Гвадаладжари доносять, що там арештовано 9 чоловіків, яких обвинувачується в заговорі проти федерального уряду.

МІСТО МЕКСИКО, 2. січня. — З закінченням 1925 року національні залізничні в Мексико повернено їх власникам.

дальший розвиток торговельних зносин між Канадою і Союзом Радянських Соціалістичних Республік протягом надходячого року, шойно відкрито торговельний департамент з офісами в Монреалі, і якщо канадські фабриканти і банки схочуть предложити такі самі добрі умови, які дають Злучені Держави, Велика Британія, Франція, Італія, Німеччина й інші держави, то результатом цього буде значний зріст торгівлі.

"Негайні планні торговельної делегації С.Р.С.Р. в Канаді щодо трансакцій в 1926 році передбачають вивіз з Канади рільничої машинерії, живого товару, незалежних металів, машинерії, збіжжя й насіння; імпорт (ввіз) буде складатися з фугер, шетини, вовни, піря, кав'яру, вудженої риби і в бляшанках, гумових виробів, сирників, східних килимів, хатньої посуду й ріжних продуктів селянського ручного виробу".

ЗМЕНШЕННЯ ЧИСЛА УРОДИН У ВІННІПЕГУ.

Минулого року у Вінніпегу було менше уродин і більше випадків смерті, як в 1924 році. Сльобів було також більше, як в 1924 році.

КОМУНІСТИЧНИЙ ЗАГОВІР В ГРЕЦЬКІЙ АРМІЇ.

АТЕНИ, Греція, 31. грудня. — Уряд каже, що в грецькій армії і флоті викрито комуністичний заговор. Після заяви уряду бунт серед війська пляновано на весну.

ГАЗЕТА З ЖІНОЧОЮ СТОРІНКОЮ В ТУРЕЧЧИНІ.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ, 28. грудня. — Тут почала виходити нова газета, що вперше призначила одну сторінку для жіночих справ. В цьому відділі пишуть самі жінки.

ВИБУХ БОМБИ В ПАЛАТІ АРХІЕПІСКОПА.

ЛІСБОНА, Португалія, 2. січня. — В палаті архієпископа експлодувала вчора бомба, яка наробила багато шкоди. Поліція шукає за винувниками експлозії.

МУССОЛІНІ ТВОРИТЬ "АКАДЕМІЮ ІТАЛІЇ".

РИМ, 2. січня. — Прем'єр Муссоліні рішив предложити кабінетові план утворення "Академії Італії", подібної до французької академії з 40 "безсмертними членами".

Українська робітничка преса це ознака сили і свідомості робітництва. Памятати про пресовий фонд і відновлення передплати!

### РУМУНСЬКИЙ ПРЕСТОЛОНАСЛІДНИК ЗРІКСЯ ПРАВА ДО ТРОНУ.

Король Фердинанд проголосив наслідником престоло князя Михайла, чотириролітного сина Кароля.

Найстарший син румунського короля Кароль, наслідник румунського престоло, вихав був до Англії на похорон королевої-матері Александри і від тоді не повернув до Румунії. Газети пишуть, що причиною, яка заставила Кароля зректися престоло, є викриття надзвичайних в румунській воздушній службі, якої Кароль був головою. Кількох офіцирів тої служби поставлено перед військовий суд і прогнано зі служби. Кароль, який в часі засуду перебував в Лондоні, домагався прийняти офіцирів назад до служби, на що уряд не згодився, побоюючися, що це може привести до упадку уряду.

### ПОЛЬСЬКІ ВЕТЕРАНИ ПЛЯНУЮТЬ ФАШИСТСЬКИЙ ПЕРЕВОРОТ.

Хочуть проголосити Пілсудського військовим диктатором і Романа Дмовського головою уряду.

БЕРЛІН, 30. грудня. — З Варшави повідомляють, що ліга польських ветеранів заповідає фашистський переворот у Польщі. У Варшаві й інших містах Польщі порозділяно на домах великі плякати, в яких ліга каже, що проголосить диктатуру в Польщі, назначивши Йосифа Пілсудського військовим диктатором і шведського польського провідника Романа Дмовського головою уряду.

Ліга заповідає одночасно такі зміни: 1) зменшення армії, 2) зменшення числа урядників та офіцирів, 3) зменшення податків.

Ліга каже, що в армії є за багато 150 генералів, 2,000 офіцирів і 40,000 жовнірів, яких треба відправити зі служби і Варшави повідомляють, що ліга зменшити армію, видатки на неї і податки.

Далі вона каже, що Польща має за багато урядників. При самій залізничі є 40,000 служби понад дійсну потребу, через що Польща має тепер 113 мільйонів золотих недобору.

Ліга докоряє також урядові, що він випустив 410 мільйонів паперових золотих, на які не має покриття в золоті ані в чужій валюті.

Вкінці ліга польських ветеранів заповідає, що довші не буде терпіти розтратності уряду і виконає свій переворот, якщо уряд не приступить негайно до виконання радикальних реформ.

### ПРОФЕСОР ЄЙЛСЬКОГО УНІВЕРСИТЕТУ ПРО НАУКУ ЕВОЛЮЦІЇ.

НЮ ГЕЙВЕН, Коннектикут, 30. грудня. — При Єйльському університеті, одному з найславніших американських університетів, відкрито спеціальний музей природничих наук, присвячений науці еволюції.

У відкритті музею взяло участь багато визначних американських природників. Між іншими др. Генрі Осборн, професор природничих наук на Єйльському університеті, заявив у своїй промові, що теорія про розвій вищих родів з нижчих утверджена вже в науці як закон природи, себто її признають всі учені, що займаються природничими науками.

НЮ ГЕЙВЕН, Коннектикут, 29. грудня. — На зборах американського геологічного товариства, що відбуваються в місцевому університеті, виступив з відчитом про вік землі Алфред Лейн, професор геології. Він сказав, що землі треба признати три рази більший вік, ніж це дотепер звичайно роблено, себто якого півтора мільярда років.

### СИЛЬНИЙ ЗЕМЛЕТРУС В ІТАЛІЇ.

РИМ, 2. січня. — Північну Італію навістив вчора сильний землетрус. Найбільше він дався відчутти в Трієсті, хоч був також замітний у Венеції та Мілані. Міста центральної Італії відчували також землетрус. Великої шкоди в майні або втрати в людському житті не було.

РИМ, 2. січня. — В цілій північно-східній Італії був вчора сильний землетрус. В деяких місцях він тривав лише кілька секунд, але в інших тривав на віть три мінуті. Землетрус був очевидно сентралізований у районі на північ від Адрійського моря. Найбільше він дався відчутти в Трієсті, Венеції й Вероні.

РИМ, 2. січня. — Кілька італійських міст навістив на новий рік землетрус, однак нинішні звідомення вказують, що шкода була дуже мала. Землетрус дався відчутти у Венеції, Калябрії, Мілані, Болонії, Падові, Равенні, Удіне й Трієсті. Жертв в людях не було.